

“你在压力下的食欲如何?”

不少公司选人先做性格测试,很多面试者见到这种问题都傻了眼

本报见习记者 梁立民 记者 柳斌

应聘者:

性格测试淘汰七成应聘者

“真没想到是性格测试。”据小王介绍,为了参加斗山工程机械(中国)有限公司的校园招聘面试,他准备了很多专业知识,甚至包括英语的自我介绍。本以为准备充足,却在招聘的面试中傻了眼。

小王是投递简历后被通知参加面试的,在面试的现场,却不见面试官,只有几名工作人员在维持秩序。令很多应聘者吃惊的是,工作人员直接将一份性格测试题发到了应聘者的手中。据小王介绍,这份性格测试题共100多个选择题,涉及的方面很多,包括人际交往、面对问题选择等方面。

“有一个题目竟然是问

你面对压力时的食欲如何,十分有趣,也让我感到十分困惑。”看到应聘者的不解,工作人员解释称,这是一份性格测试题,主要看你们的性格是不是符合职位的要求,并强调没有所谓的正确答案。

经过性格测试,参加面试的20多个毕业生,通过第一轮面试的学生只有5个,淘汰了7成多的学生。

部分被淘汰的应聘者表示难以接受,认为以性格来取人过于简单,这样的结果他们并不信服。

招聘方:

别去猜答案越真实越好

据斗山工程机械(中国)有限公司人力资源部的孙迎霞部长介绍,这种性格测试加入招聘环节的方式在世界

面试不问专业知识,先做性格测试。近日,在烟台大学上学的大四学生小王就遭遇了一场别开生面的“面试”,一份性格测试题成了筛选的标准,很多学生表示既新奇又不知如何应对。

记者了解到,在驻烟不少外资企业和中外合资企业中,面试前进行性格测试已经成了常态。

500强的大多数企业都在使用,在烟台的大企业招聘中并不少见。

“像流水线上的工作,抗压能力比较弱的应聘者就不能胜任。”对于应聘者关于性格测试的疑惑,孙迎霞部长介绍称,性格测试是企业根据自身的职位需求,对应聘者的某一项性格特征的检验。测试结果不是简单的内向与外向,测试的题目具有自身的科学性。

面对很多应聘者的质疑,孙迎霞部长解释称,在正式面试前的性格测试,属于前期筛选,用性格测试来看应聘者是不是适合招聘的职位,要比直接看简历淘汰科学得多,性格测试反而是对应聘者负责任的表现。

“我们在招聘中,和应聘者接触的时间很有限,可以说对于应聘者是远观,如果进行性格测试,我们便能对于应聘者有更为全面的了

解。”孙迎霞部长告诉记者,性格测试是一种更为全面和先进的招聘流程。

“应聘的高校学生没有必要去猜测题目的答案,最真实的就是最好的。”孙迎霞部长提醒应聘者,如果为了进入公司而故意猜测答案,反而会让自己在岗位上难以适应,浪费更多的时间和资源。

专业人士:

性格测试具有一定科学性

记者了解到,像斗山工程机械(中国)有限公司面试先过性格测试关的还有很多外资企业或者中外合资企业,烟台大学的小刘前段时间去烟台矢崎汽车配件有限公司面试时也遇到了相同的情况,他和其他面试者先做了一套性格分析题,

还被要求在一张白纸上画一棵大树。做完性格测试后,考官才进行了专业知识的面试。

据烟台市劳动就业办公室工作人员介绍,性格测试具有一定的科学性,目前,在国外进行性格测试比较普遍,在国内运用的还不是很普遍。

鲁东大学心理学专家王丹老师介绍说,性格测试是相对的,能不能起作用,还要看答题者的态度是不是认真,是在什么样的环境下作答。

“测试者在测试之前的指导语也是很重要的,测试者要讲明白测试的原因、目的等。”王丹介绍说,测试的效果还取决于问卷的内容,是不是专业人士进行测试等。

一小学校出半亩“开心农场”

将种地纳入实践课程,这在烟台中小学中尚属首次

本报记者 李楠楠

不少人都在网上玩“开心农场”,每天种菜收菜忙,烟台新建街小学的孩子们也拥有自己的“开心农场”,而且比网上那个“豪华”得多,这个农场有500多平方米大,与网络版“开心农场”不同,学生们在现实中的这个农场只能种菜,不能偷菜。

小学生上课忙种菜

21日上午第四节实践课,烟台新建街小学小学校园内,五年级(1)班的同学们集体来到自己班上所管理的“开心农场”浇水除草。“王馨苑,你种的菜又长高了,快来看看!”该校五年级(1)班女生周洁文一边拿着尺子测量菜苗的高度,一边在本子上记录着“2012.5.21,今天油菜苗又长高了3厘米。”

校长顾功玺说,这是学校推出的“快乐耕读实践课程”,在学校设置的半亩多“开心农场”里,600多名学生每周都要在农场里辛勤劳动作当“农夫”。据介绍,大规模在校“种地”,并纳入每周课程,这在烟台中小学中尚属首次。

“没想到学生热情这么高。”当初决定开设“开心农场”时,新建街小学的校长顾功玺说他们也开会讨论了好



新建街小学小学生在“农场”浇水。本报记者 李楠楠 摄

几次。小学生都要求有社会实践课,但实际上由于安全等问题,现在许多的社会实践都流于形式。正好学校有一块空地,“现在的学生只见过超市里的蔬菜,但田野里的蔬菜怎么生长的却不清楚。”顾校长认为孩子们应该回归传统,体验一下劳动的生活,也希望孩子在耕作的过程中体验合作的快乐,也体验丰收的喜悦。

“种地”能学不少东西

“开心农场”位于学校西侧。菜园里,一大块耕地被整齐地划分为若干小块,菜园里种了十多种蔬菜。三年级以上的每个班级,都分到了一块“责任田”,长约五六米、宽约三四米,各班的“责任田”要种什么,要开班会讨论,种子是学校统一购买。每个班级都给自己的“责任田”取了有趣的名字,有叫“童心园”、“童趣园”,还有叫“童乐园”的,每块“责任田”前除了有菜园的名字,每个同学在专门准备了蔬菜成长记录本,每周都有记录。

“教语文、数学,我们学校的老师是内行,但是要教什么季节种什么蔬菜,怎么种,老师们还无法胜任。”五年级(1)班主任都英杰说,学校最终聘请了周围的农民当“耕读实践课程”的“特聘教师”。“现在天气热起来了,过

两天同学们就能吃上自己种的水萝卜了。”22日上午,看着孩子们忙碌的身影,都英杰乐得呵呵直笑。

五年级(1)班的杜心玉说:“学校有了开心农场之后,我们可以学到好多书本上没有的东西。”“有了这块地,学生觉得很新鲜,劳动的积极性很高。”顾功玺介绍,虽然看起来是种地,其实也是一种教育,“学生学到的比课堂上还多。”

中高考前,心理专家支招——

不要给孩子负面压力

本报记者 刘清源

时间一天天流逝,随着中高考时间的临近,准考生们已经进入到最后的复习阶段。但随之而来的是,不少考生的心理压力也越来越大。近日,烟台毓璜顶医院心理科的考生就诊者明显多了起来,毓璜顶医院心理科主任医师苏路侠给各位家长支招,要像平时一样对待孩子,多找时间陪孩子玩玩。

苏路侠医生介绍,最近门诊上接到了大量的考生患者。他们大多数的表现是,越临近考试,越觉得学不进去,平时半个小时就能做完的题,现在1个小时也做不完,上课听讲也跟不上老师的进程,考试成绩不稳定。此外,感觉焦虑、火气大等,失眠也越明显。这类学生一般是内向性格,追求完美,比较敏感,成绩在班级里名列前茅。在往年的经验中,每年都有平时成绩很好的学生最终考的很不理想的情况出现,也有平时表现一般的学生在最后一考中成为黑马,超长发挥的,这其中最关键的就是

心态问题。

苏路侠说,学生有压力是正常的,但应该放平心态。最后的时间不要把过多精力放在加班加点的复习中,只要跟着老师的安排就可以了。考生也不要制定过高的目标,考试中只要正常发挥就可以了。压力过大,往往会造成严重的后果。

家长在考前怎样做对孩子最好?苏路侠认为家长们不要给孩子过多的正面压力,不要说“考不好就对不起谁谁”之类的话。此外,还特别要注意的是,也不要给孩子过多的负面压力。所谓负面压力,就是家长表面上不提多么关注孩子的考试,但小心翼翼的看着孩子脸色说话。每天过分精心准备孩子的饮食,甚至请假不上班专门照顾孩子等。这种超出正常氛围的关心也会给孩子造成无形的压力,让孩子感觉透不过气来。

“家长么要像平时一样对待孩子,不要给他过多的关注,家长们的心态放平和了,孩子的心态才能淡定下来。”